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Ⅴ 調査結果の分析 

本章では、回答者の属性と調査項目とを組み合わせたクロス集計による、属性ごとの特徴を比較・

分析する。 

１ 地域や人とのかかわりの状況 

（１）最近 6か月間の家族以外との会話の状況（問 11：Ⅳ章 21頁参照） 

◆ 【性別】 

「よく会話する」は、女性（45.5％）が男性（40.1％）より割合が高く、「ほとんど会話しない」

は、男性（16.9％）が女性（12.2％）よりやや割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「よく会話する」は、概ね年齢が低くなるにしたがって、割合が高くなる傾向がみられる。 

一方、「ときどき会話する」は概ね年齢が高くなるにしたがって、割合が高くなる傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

43.4

40.1

45.5

48.9

1

38.9

38.4

39.5

34.0

1

14.2

16.9

12.2

14.9

1

2.9

4.0

2.2

0.0

1

0.6

0.6

0.6

2.1

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

よ
く
会
話
す
る

と
き
ど
き
会
話
す
る

ほ
と
ん
ど

会
話
し
な
い

ま

っ
た
く

会
話
し
な
い

無
回
答

1

43.4

53.2

61.2

54.7

47.4

58.3

50.3

50.9

54.6

40.1

33.1

39.2

33.2

30.1

50.0

1

38.9

23.4

16.4

22.7

28.4

30.9

28.7

34.9

25.0

36.9

48.1

48.0

51.8

53.0

36.0

1

14.2

21.3

17.9

16.0

21.6

7.2

17.5

10.1

18.4

17.2

16.9

9.3

12.4

12.8

12.0

1

2.9

2.1

3.0

6.7

2.6

3.6

2.8

3.6

2.0

4.5

1.3

2.5

2.1

3.3

0.0

1

0.6

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.7

0.6

0.0

1.3

0.6

1.0

0.5

0.9

2.0

（％）Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

よ
く
会
話
す
る

と
き
ど
き
会
話
す
る

ほ
と
ん
ど

会
話
し
な
い

ま

っ
た
く

会
話
し
な
い

無
回
答
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◆ 【職業別】 

「よく会話する」は、学生（予備校生等を含む）で 58.0％、会社員・公務員・団体職員などで

56.0％、派遣・契約・嘱託社員（職員）、パート・アルバイトなどで 52.0％と割合が高く、「とき

どき会話する」は、専業主婦（主夫）で 56.0％、無職（年金生活を含む）で 51.7％と他の職業よ

り割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「よく会話する」は、三世代で 49.4％、二世代（あなたと親）で 48.4％と割合が高く、「ほとん

ど会話しない」、「まったく会話しない」は、一人暮らしで、それぞれ 18.5％、5.9％と最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

43.4

58.0

43.0

56.0

52.0

31.2

26.4

37.5

50.0

1

38.9

22.2

40.7

25.3

36.0

56.0

51.7

33.3

34.8

1

14.2

17.3

12.8

15.0

10.2

10.8

16.7

20.8

13.0

1

2.9

1.2

2.3

3.3

1.5

1.2

4.6

4.2

0.0

1

0.6

1.2

1.2

0.5

0.3

0.8

0.6

4.2

2.2

（％）

よ
く
会
話
す
る

と
き
ど
き
会
話
す
る

ほ
と
ん
ど

会
話
し
な
い

ま

っ
た
く

会
話
し
な
い

無
回
答

1

43.4

40.7

39.2

48.4

44.8

49.4

43.9

16.7

1

38.9

34.8

42.0

32.0

41.1

37.8

41.5

8.3

1

14.2

18.5

15.2

16.0

12.3

10.9

12.2

0.0

1

2.9

5.9

3.3

3.6

1.5

1.9

2.4

0.0

1

0.6

0.0

0.4

0.0

0.3

0.0

0.0

75.0

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

よ
く
会
話
す
る

と
き
ど
き
会
話
す
る

ほ
と
ん
ど

会
話
し
な
い

ま

っ
た
く

会
話
し
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46
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（２）地域や人とのかかわりの程度（問 12：Ⅳ章 22頁参照） 

◆ 【性別】 

「顔を合わせればあいさつをする程度の人ならいる」以上の近所づきあいをしている人は、男女

差はほとんどないが、女性は「互いの家を訪問し何か困ったときに助け合う親しい人がいる」「道や

近所のお店で会えば立ち話をする程度の人ならいる」など、より親密な関係の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「互いの家を訪問し何か困ったときに助け合う親しい人がいる」「道や近所のお店で会えば立ち話

をする程度の人ならいる」は、概ね年齢が高くなるにしたがって、割合が高くなる傾向がみられる。

一方、「ほとんど付き合いはない」は、19歳以下を除き、概ね年齢が低くなるにしたがって割合が

高くなる傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

12.2

6.9

15.9

14.9

1

24.9

20.3

28.0

27.7

1

42.8

51.8

36.3

42.6

1

5.7

6.9

5.1

2.1

1

13.8

13.6

14.0

10.6

1

0.6

0.5

0.6

2.1

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答

1

12.2

6.4

1.5

1.3

6.9

7.9

13.3

10.1

9.2

6.4

13.6

13.7

20.2

19.3

14.0

1

24.9

4.3

7.5

5.3

10.3

17.3

18.2

23.1

23.7

22.9

27.9

32.4

38.9

34.5

28.0

1

42.8

66.0

37.3

38.7

47.4

44.6

46.9

42.6

46.7

48.4

48.1

45.6

32.1

35.7

40.0

1

5.7

14.9

9.0

14.7

12.9

7.2

7.0

7.1

7.2

6.4

3.9

3.9

2.6

0.6

4.0

1

13.8

8.5

43.3

40.0

22.4

23.0

14.0

17.2

13.2

14.6

5.8

3.9

5.7

8.9

10.0

1

0.6

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

1.3

0.6

0.5

0.5

0.9

4.0

（％）Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答
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◆ 【職業別】 

「互いの家を訪問し何か困ったときに助け合う親しい人がいる」や「道や近所のお店で会えば立

ち話をする程度の人ならいる」は、専業主婦（主夫）や自営業（農林水産業を含む）で割合が高く、

学生（予備校生を含む）や会社員・公務員・団体職員などで低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「顔を合わせればあいさつをする程度の人ならいる」以上の近所づきあいをしている人は、一人

暮らしで 58.6%、二世代（あなたと親）で 68.8％と割合が低く、そのほかの世帯では 8割以上とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

12.2

4.9

20.9

5.4

14.2

19.6

15.2

12.5

13.0

1

24.9

6.2

29.1

16.6

24.6

40.4

29.7

20.8

28.3

1

42.8

53.1

44.2

48.5

45.8

28.4

39.1

50.0

39.1

1

5.7

13.6

2.3

8.5

5.5

3.6

3.1

4.2

4.3

1

13.8

21.0

2.3

20.5

9.8

6.8

12.3

12.5

13.0

1

0.6

1.2

1.2

0.5

0.0

1.2

0.6

0.0

2.2

（％）

1

12.2

10.4

12.9

6.4

13.4

14.7

17.1

16.7

1

24.9

18.9

28.1

12.8

28.3

29.5

24.4

0.0

1

42.8

29.3

43.4

49.6

45.4

45.5

36.6

8.3

1

5.7

5.6

4.1

13.6

5.3

1.9

4.9

0.0

1

13.8

35.9

11.5

16.8

7.5

8.3

17.1

0.0

1

0.6

0.0

0.0

0.8

0.1

0.0

0.0

75.0

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46
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◆ 【世帯数別（お住まいの地域はどんなところか）】 

「顔を合わせればあいさつをする程度の人ならいる」以上の近所づきあいをしている人は、世帯

数が少なくなるにしたがって、割合が高くなる傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【住民層別（お住まいの地域はどんなところか）】 

「互いの家を訪問し何か困ったときに助け合う親しい人がいる」「道や近所のお店で会えば立ち

話をする程度の人ならいる」は、高齢者が多い住民層で、割合が高くなっている。一方、「ほとん

ど付き合いはない」は、若者・学生が多い住民層で、割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

12.2

15.2

10.0

14.1

8.7

14.8

1

24.9

23.5

26.1

29.4

14.8

27.9

1

42.8

39.4

45.6

43.6

38.3

42.6

1

5.7

7.0

4.9

5.5

7.8

1.6

1

13.8

14.7

12.6

7.4

29.6

9.8

1

0.6

0.3

0.7

0.0

0.9

3.3

（％）

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

多い、多い方だ 686

ふつう 977

少ない、少ない方だ 163

わからない 115

無回答 61

1

12.2

14.3

12.1

5.6

5.5

15.5

1

24.9

29.3

19.6

16.7

17.9

29.3

1

42.8

44.6

40.7

43.1

39.9

39.7

1

5.7

3.9

9.0

8.3

7.8

1.7

1

13.8

7.4

18.5

26.4

27.6

10.3

1

0.6

0.5

0.2

0.0

1.3

3.4

（％）

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

高齢者が多い 1,109

子育て世代が多い 455

若者・学生が多い 72

わからない 308

無回答 58
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◆ 【近所づきあいや町内会活動別（お住まいの地域はどんなところか）】 

「互いの家を訪問し何か困ったときに助け合う親しい人がいる」「道や近所のお店で会えば立ち

話をする程度の人ならいる」は、近所づきあいなどが盛んなほど、割合が高くなる傾向がみられる。

一方、「顔を見知ってはいるが、言葉を交わすほどではない」、「ほとんど付き合いはない」は、近

所づきあいが少ないほど、割合が高くなる傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【交通の便別（お住まいの地域はどんなところか）】 

特徴的な傾向はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

12.2

26.7

13.9

5.0

2.5

16.7

1

24.9

32.9

30.1

12.3

9.9

28.8

1

42.8

29.8

44.7

45.6

35.4

40.9

1

5.7

3.1

4.5

9.0

11.2

1.5

1

13.8

7.5

6.5

27.2

41.0

9.1

1

0.6

0.0

0.5

0.9

0.0

3.0

（％）

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答

1

12.2

13.3

10.8

12.9

0.0

14.5

1

24.9

25.4

24.5

23.1

20.0

31.3

1

42.8

40.6

44.6

44.9

30.0

42.2

1

5.7

5.9

5.5

6.6

10.0

2.4

1

13.8

14.5

14.1

11.7

40.0

6.0

1

0.6

0.3

0.5

0.9

0.0

3.6

（％）

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

良い 798

ふつう 751

悪い 350

わからない 20

無回答 83

Ｎ

全体 2,002

盛ん 161

ふつう 1,191

ほとんどない 423

わからない 161

無回答 66
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◆ 【居住年数別】 

「互いの家を訪問し何か困ったときに助け合う親しい人がいる」「道や近所のお店で会えば立ち話

をする程度の人ならいる」は、概ね居住年数が長いほど、割合が高くなる傾向がみられる。一方、

「ほとんど付き合いはない」は、概ね居住年数が短いほど、割合が高くなる傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【居住形態別】 

「互いの家を訪問し何か困ったときに助け合う親しい人がいる」「道や近所のお店で会えば立ち話

をする程度の人ならいる」は、一戸建て（持ち家）で最も高い。一方、「ほとんど付き合いはない」

は、共同住宅（賃貸マンション・アパート・社宅等）で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

12.2

15.9

11.8

10.6

4.8

0.0

13.3

1

24.9

31.6

17.6

20.6

12.0

26.3

28.9

1

42.8

43.3

51.0

49.2

36.5

42.1

40.0

1

5.7

3.8

2.0

6.9

10.5

5.3

2.2

1

13.8

4.9

13.7

12.8

35.8

26.3

11.1

1

0.6

0.5

3.9

0.0

0.4

0.0

4.4

（％）Ｎ

全体 2,002

一戸建て（持ち家） 1,108

一戸建て（賃貸） 51

共同住宅（分譲マンション等） 321

共同住宅（賃貸マンション・ア

パート・社宅等）
458

その他 19

無回答 45

1

12.2

2.1

7.7

3.6

9.3

11.6

16.7

14.0

1

24.9

6.3

11.1

18.2

21.8

25.2

32.0

26.0

1

42.8

35.4

42.8

43.8

46.2

46.3

41.0

40.0

1

5.7

13.5

13.9

5.8

5.3

6.0

3.0

2.0

1

13.8

40.6

24.0

28.5

17.3

10.6

6.7

12.0

1

0.6

2.1

0.5

0.0

0.0

0.2

0.6

6.0

（％）Ｎ

全体 2,002

1年未満 96

1年以上3年未満 208

3年以上5年未満 137

5年以上10年未満 225

10年以上20年未満 432

20年以上 854

無回答 50

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答
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◆ 【健康状態別】 

「ほとんど付き合いはない」が健康状態が良くない人で 23.4％と割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

12.2

14.3

11.7

9.0

6.7

1

24.9

22.7

26.8

23.0

6.7

1

42.8

45.1

42.5

39.2

20.0

1

5.7

5.4

6.2

5.0

0.0

1

13.8

12.6

12.8

23.4

0.0

1

0.6

0.0

0.1

0.5

66.7

（％）Ｎ

全体 2,002

良好 652

普通 1,113

良くない 222

無回答 15

互
い
の
家
を
訪
問

し
何
か
困

っ
た
と

き
に
助
け
合
う
親

し
い
人
が
い
る

道
や
近
所
の
お
店

で
会
え
ば
立
ち
話

を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

顔
を
あ
わ
せ
れ
ば

挨
拶
を
す
る
程
度

の
人
な
ら
い
る

顔
を
見
知

っ
て
は

い
る
が

、
言
葉
を

交
わ
す
ほ
ど
で
は

な
い

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
は
な
い

無
回
答
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（３）地域の人との支え合いの経験（問 13：Ⅳ章 23頁参照） 

◆ 【性別】 

「庭木の手入れや草取り、雪かき、ごみ袋の運搬、電球交換、大きな家具の移動など」は、男性

（14.2％）が女性（6.6％）より割合が高く、「悩みや心配事の相談に乗った」は、女性（9.9％）が

男性（4.4％）より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

多くの項目で、概ね年齢が高くなるにしたがって、割合が高くなる傾向がみられる。一方、「特に

何もしていない、またはお手伝いをする機会がなかった」は概ね年齢が低くなるにしたがって割合

が高くなる傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数

　　　　　　　　　　　下段:％

合

計

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、

電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

悩

み
や
心

配
事

の
相

談
に

乗

っ
た

一

人
暮
ら

し
の

高
齢

者
や
障

害

者
へ
の

声
掛

け
や

安
否
確

認

を
し
た

買

い
物
や

通
院

・
行

事
な
ど

へ

の
送
迎

災

害
時
や

緊
急

時
に

手
助
け

を

し
た

子

ど
も
を

預
か

っ
た

炊

事

、
洗

濯

、
掃
除

、
入
浴

介

助

、
買

い
物

の
代

行
な
ど

保

育
所
や

幼
稚

園
等

の
送
迎

を

し
た

病

気
の
と

き
の

看
病

や
通
院

の

付
き
添

い

、
薬
を

代
わ
り

に

受
け
取

っ
た

特

に
何
も

し
て

い
な

い

、
ま

た

は
お
手

伝
い

を
す

る
機
会

が

な
か

っ
た

そ

の
他

無

回
答

2,002 196 153 102 87 67 54 51 26 19 1,461 92 35 

100.0 9.8 7.6 5.1 4.3 3.3 2.7 2.5 1.3 0.9 73.0 4.6 1.7 

816 116 36 31 34 30 13 34 11 8 593 34 11 

100.0 14.2 4.4 3.8 4.2 3.7 1.6 4.2 1.3 1.0 72.7 4.2 1.3 

1139 75 113 67 52 33 40 16 14 11 840 54 21 

100.0 6.6 9.9 5.9 4.6 2.9 3.5 1.4 1.2 1.0 73.7 4.7 1.8 

47 5 4 4 1 4 1 1 1 - 28 4 3 

100.0 10.6 8.5 8.5 2.1 8.5 2.1 2.1 2.1 - 59.6 8.5 6.4 

全体

男性

女性

無回答

性
別

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗

っ

た 一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

し
た

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

し
た

子
ど
も
を
預
か

っ
た

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

し
た

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取

っ
た

特
に
何
も
し
て
い
な
い

、
ま
た

は
お
手
伝
い
を
す
る
機
会
が
な

か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

2,002 196 153 102 87 67 54 51 26 19 1,461 92 35 
100.0 9.8 7.6 5.1 4.3 3.3 2.7 2.5 1.3 0.9 73.0 4.6 1.7 

47 3 1 - 1 1 - 1 - - 42 1 - 
100.0 6.4 2.1 - 2.1 2.1 - 2.1 - - 89.4 2.1 - 

67 1 2 1 1 - - 1 - 1 61 - 2 
100.0 1.5 3.0 1.5 1.5 - - 1.5 - 1.5 91.0 - 3.0 

75 3 - - - 3 - - - - 69 1 - 
100.0 4.0 - - - 4.0 - - - - 92.0 1.3 - 

116 5 6 2 1 2 5 - 1 - 102 1 1 
100.0 4.3 5.2 1.7 0.9 1.7 4.3 - 0.9 - 87.9 0.9 0.9 

139 7 10 4 3 2 13 2 6 1 113 - - 
100.0 5.0 7.2 2.9 2.2 1.4 9.4 1.4 4.3 0.7 81.3 - - 

143 5 8 1 8 4 12 1 4 - 114 4 1 
100.0 3.5 5.6 0.7 5.6 2.8 8.4 0.7 2.8 - 79.7 2.8 0.7 

169 16 13 2 6 4 7 2 5 - 131 4 - 
100.0 9.5 7.7 1.2 3.6 2.4 4.1 1.2 3.0 - 77.5 2.4 - 

152 18 5 4 7 4 2 - 2 1 119 4 2 
100.0 11.8 3.3 2.6 4.6 2.6 1.3 - 1.3 0.7 78.3 2.6 1.3 

157 12 10 7 6 3 1 1 - 1 125 7 2 
100.0 7.6 6.4 4.5 3.8 1.9 0.6 0.6 - 0.6 79.6 4.5 1.3 

154 19 13 9 3 9 3 2 3 - 102 8 3 
100.0 12.3 8.4 5.8 1.9 5.8 1.9 1.3 1.9 - 66.2 5.2 1.9 

204 26 17 15 11 12 4 6 - 2 138 13 2 
100.0 12.7 8.3 7.4 5.4 5.9 2.0 2.9 - 1.0 67.6 6.4 1.0 

193 36 26 21 20 11 5 12 3 6 111 12 3 
100.0 18.7 13.5 10.9 10.4 5.7 2.6 6.2 1.6 3.1 57.5 6.2 1.6 

336 40 38 32 19 8 1 22 1 7 201 34 17 
100.0 11.9 11.3 9.5 5.7 2.4 0.3 6.5 0.3 2.1 59.8 10.1 5.1 

50 5 4 4 1 4 1 1 1 - 33 3 2 
100.0 10.0 8.0 8.0 2.0 8.0 2.0 2.0 2.0 - 66.0 6.0 4.0 

60歳から64歳

65歳から69歳

70歳から74歳

75歳以上

無回答

19歳以下

20歳から24歳

25歳から29歳

30歳から34歳

35歳から39歳

40歳から44歳

45歳から49歳

50歳から54歳

全体

年
齢
別

55歳から59歳

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 
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◆ 【職業別】 

「悩みや心配事の相談に乗った」は、専業主婦（主夫）で 15.6％、自営業（農林水産業を含む）

で 12.8％と割合がやや高く、「庭木の手入れや草取り、雪かき、ごみ袋の運搬、電球交換、大きな

家具の移動など」は、無職（年金生活を含む）で 12.5％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「庭木の手入れや草取り、雪かき、ごみ袋の運搬、電球交換、大きな家具の移動など」は、夫婦

のみで 13.1％と最も割合が高く、「特に何もしていない、またはお手伝いをする機会がなかった」

は、一人暮らし（82.6％）で割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗

っ

た 一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

し
た

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

し
た

子
ど
も
を
預
か

っ
た

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

し
た

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取

っ
た

特
に
何
も
し
て
い
な
い

、
ま
た

は
お
手
伝
い
を
す
る
機
会
が
な

か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

2,002 196 153 102 87 67 54 51 26 19 1,461 92 35 

100.0 9.8 7.6 5.1 4.3 3.3 2.7 2.5 1.3 0.9 73.0 4.6 1.7 

270 11 14 8 7 3 1 5 - 1 223 16 5 

100.0 4.1 5.2 3.0 2.6 1.1 0.4 1.9 - 0.4 82.6 5.9 1.9 

541 71 48 43 29 24 5 18 3 7 370 26 5 

100.0 13.1 8.9 7.9 5.4 4.4 0.9 3.3 0.6 1.3 68.4 4.8 0.9 

250 26 15 10 9 10 2 5 1 4 193 10 3 

100.0 10.4 6.0 4.0 3.6 4.0 0.8 2.0 0.4 1.6 77.2 4.0 1.2 

732 72 58 33 32 21 39 18 19 5 538 27 7 

100.0 9.8 7.9 4.5 4.4 2.9 5.3 2.5 2.6 0.7 73.5 3.7 1.0 

156 13 14 7 8 8 6 3 3 2 106 9 6 

100.0 8.3 9.0 4.5 5.1 5.1 3.8 1.9 1.9 1.3 67.9 5.8 3.8 

41 3 2 1 2 1 1 1 - - 30 3 - 

100.0 7.3 4.9 2.4 4.9 2.4 2.4 2.4 - - 73.2 7.3 - 

12 - 2 - - - - 1 - - 1 1 9 

100.0 - 16.7 - - - - 8.3 - - 8.3 8.3 75.0 

全体

世
帯
構
成
別

 一人暮らし

夫婦のみ

二世代（あなたと親）

二世代（あなたと子ども）

三世代

その他

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗

っ

た 一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

し
た

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

し
た

子
ど
も
を
預
か

っ
た

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

し
た

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取

っ
た

特
に
何
も
し
て
い
な
い

、
ま
た

は
お
手
伝
い
を
す
る
機
会
が
な

か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

2,002 196 153 102 87 67 54 51 26 19 1,461 92 35 

100.0 9.8 7.6 5.1 4.3 3.3 2.7 2.5 1.3 0.9 73.0 4.6 1.7 

81 4 2 - 2 1 - 2 - - 72 1 1 

100.0 4.9 2.5 - 2.5 1.2 - 2.5 - - 88.9 1.2 1.2 

86 9 11 9 5 3 1 1 1 - 56 5 2 

100.0 10.5 12.8 10.5 5.8 3.5 1.2 1.2 1.2 - 65.1 5.8 2.3 

645 53 22 15 17 19 16 8 8 2 524 14 6 

100.0 8.2 3.4 2.3 2.6 2.9 2.5 1.2 1.2 0.3 81.2 2.2 0.9 

325 32 25 10 14 12 16 3 6 - 250 8 3 

100.0 9.8 7.7 3.1 4.3 3.7 4.9 0.9 1.8 - 76.9 2.5 0.9 

250 23 39 18 12 4 12 7 5 5 166 12 2 

100.0 9.2 15.6 7.2 4.8 1.6 4.8 2.8 2.0 2.0 66.4 4.8 0.8 

545 68 48 44 35 23 6 28 4 12 349 47 19 

100.0 12.5 8.8 8.1 6.4 4.2 1.1 5.1 0.7 2.2 64.0 8.6 3.5 

24 2 2 2 1 1 2 1 1 - 15 2 - 

100.0 8.3 8.3 8.3 4.2 4.2 8.3 4.2 4.2 - 62.5 8.3 - 

46 5 4 4 1 4 1 1 1 - 29 3 2 

100.0 10.9 8.7 8.7 2.2 8.7 2.2 2.2 2.2 - 63.0 6.5 4.3 

学生（予備校生等を含む）

全体

職
業
別

自営業（農林水産業を含む）

会社員・公務員・団体職員など

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

専業主婦（主夫）

無職（年金生活を含む）

その他

無回答

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【住居形態別】 

「庭木の手入れや草取り、雪かき、ごみ袋の運搬、電球交換、大きな家具の移動など」は、一戸

建て（持ち家）が 12.8％、一戸建て（賃貸）が 11.8％と他の居住形態よりも高い。一方、「特に何

もしていない、またはお手伝いをする機会がなかった」は、共同住宅（賃貸マンション・アパート・

社宅等）で最も高い 84.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗

っ

た 一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

し
た

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

し
た

子
ど
も
を
預
か

っ
た

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

し
た

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取

っ
た

特
に
何
も
し
て
い
な
い

、
ま
た

は
お
手
伝
い
を
す
る
機
会
が
な

か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

2,002 196 153 102 87 67 54 51 26 19 1,461 92 35 

100.0 9.8 7.6 5.1 4.3 3.3 2.7 2.5 1.3 0.9 73.0 4.6 1.7 

1108 142 108 77 64 50 28 38 12 9 747 55 22 

100.0 12.8 9.7 6.9 5.8 4.5 2.5 3.4 1.1 0.8 67.4 5.0 2.0 

51 6 4 1 - 2 2 1 1 - 33 5 3 

100.0 11.8 7.8 2.0 - 3.9 3.9 2.0 2.0 - 64.7 9.8 5.9 

321 17 25 10 14 7 12 6 12 6 254 9 3 

100.0 5.3 7.8 3.1 4.4 2.2 3.7 1.9 3.7 1.9 79.1 2.8 0.9 

458 25 12 10 8 4 11 4 - 4 387 15 4 

100.0 5.5 2.6 2.2 1.7 0.9 2.4 0.9 - 0.9 84.5 3.3 0.9 

19 1 - - - - - 1 - - 13 5 - 

100.0 5.3 - - - - - 5.3 - - 68.4 26.3 - 

45 5 4 4 1 4 1 1 1 - 27 3 3 

100.0 11.1 8.9 8.9 2.2 8.9 2.2 2.2 2.2 - 60.0 6.7 6.7 

全体

住
居
形
態
別

一戸建て（持ち家）

一戸建て（賃貸）

共同住宅（分譲マンション等）

共同住宅（賃貸マンション・ア
パート・社宅等）

その他

無回答

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐70‐ 

（４）地域の人に対して今後協力できること（問 14：Ⅳ章 24頁参照） 

◆ 【性別】 

「庭木の手入れや草取り、雪かき、ごみ袋の運搬、電球交換、大きな家具の移動など」は、男性

（39.1％）が女性（24.6％）より割合が高く、「悩みや心配事の相談に乗る」は、女性（24.9％）が

男性（16.1％）より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

◆ 【年齢別】 

「悩みや心配事の相談に乗る」、「買い物や通院、行事などへの送迎」は、概ね年齢が高くなるに

したがって、割合が高くなる傾向がみられる。一方、「手伝おうとは思わない」は 25歳から 29歳で

10.7％と他の年齢より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合

計

災

害
時
や

緊
急
時

に
手
助

け
を

す

る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

一

人
暮
ら

し
の
高

齢
者
や

障
害

者

へ
の
声

掛
け
や

安
否
確

認
を

す

る

悩

み
や
心

配
事
の

相
談
に

乗
る

買

い
物
や

通
院
・

行
事
な

ど
へ

の

送
迎

子

ど
も
を

預
か
る

炊

事

、
洗

濯

、
掃

除

、
入

浴
介

助

、
買
い

物
の
代

行
な
ど

病

気
の
と

き
の
看

病
や
通

院
の

付

き
添
い

、
薬
を

代
わ
り

に
受

け

取
る

保

育
所
や

幼
稚
園

等
の
送

迎
を

す

る

お

手
伝
い

で
き
る

こ
と
は

特
に

な

い

手

伝
お
う

と
は
思

わ
な
い

そ

の
他

無

回
答

2,002 1,017 610 588 425 291 171 158 153 144 445 64 119 21 

100.0 50.8 30.5 29.4 21.2 14.5 8.5 7.9 7.6 7.2 22.2 3.2 5.9 1.0 

816 442 319 210 131 143 47 51 40 44 185 28 37 5 

100.0 54.2 39.1 25.7 16.1 17.5 5.8 6.3 4.9 5.4 22.7 3.4 4.5 0.6 

1,139 554 280 361 284 142 120 103 110 98 252 35 78 13 

100.0 48.6 24.6 31.7 24.9 12.5 10.5 9.0 9.7 8.6 22.1 3.1 6.8 1.1 

47 21 11 17 10 6 4 4 3 2 8 1 4 3 

100.0 44.7 23.4 36.2 21.3 12.8 8.5 8.5 6.4 4.3 17.0 2.1 8.5 6.4 

全体

性
別

男性

女性

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

す
る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

す
る

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗
る

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

子
ど
も
を
預
か
る

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取
る

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

す
る

お
手
伝
い
で
き
る
こ
と
は
特
に

な
い

手
伝
お
う
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 1,017 610 588 425 291 171 158 153 144 445 64 119 21 
100.0 50.8 30.5 29.4 21.2 14.5 8.5 7.9 7.6 7.2 22.2 3.2 5.9 1.0 

47 29 17 9 7 3 3 4 4 3 7 4 - - 
100.0 61.7 36.2 19.1 14.9 6.4 6.4 8.5 8.5 6.4 14.9 8.5 - - 

67 44 24 14 12 5 3 4 6 3 10 1 - - 
100.0 65.7 35.8 20.9 17.9 7.5 4.5 6.0 9.0 4.5 14.9 1.5 - - 

75 34 20 14 10 3 3 3 3 4 23 8 2 - 
100.0 45.3 26.7 18.7 13.3 4.0 4.0 4.0 4.0 5.3 30.7 10.7 2.7 - 

116 71 31 28 24 5 16 3 5 11 24 2 3 - 
100.0 61.2 26.7 24.1 20.7 4.3 13.8 2.6 4.3 9.5 20.7 1.7 2.6 - 

139 79 44 38 34 23 24 9 10 23 27 7 4 1 
100.0 56.8 31.7 27.3 24.5 16.5 17.3 6.5 7.2 16.5 19.4 5.0 2.9 0.7 

143 89 55 42 33 25 29 8 15 18 18 5 4 - 
100.0 62.2 38.5 29.4 23.1 17.5 20.3 5.6 10.5 12.6 12.6 3.5 2.8 - 

169 108 53 50 33 26 21 12 12 19 29 7 6 - 
100.0 63.9 31.4 29.6 19.5 15.4 12.4 7.1 7.1 11.2 17.2 4.1 3.6 - 

152 93 63 61 37 26 17 11 15 9 25 1 8 1 
100.0 61.2 41.4 40.1 24.3 17.1 11.2 7.2 9.9 5.9 16.4 0.7 5.3 0.7 

157 90 49 55 36 27 7 11 12 9 36 3 6 1 
100.0 57.3 31.2 35.0 22.9 17.2 4.5 7.0 7.6 5.7 22.9 1.9 3.8 0.6 

154 81 51 50 31 28 5 14 13 12 32 2 9 1 
100.0 52.6 33.1 32.5 20.1 18.2 3.2 9.1 8.4 7.8 20.8 1.3 5.8 0.6 

204 125 67 85 45 43 15 21 20 12 38 1 11 1 
100.0 61.3 32.8 41.7 22.1 21.1 7.4 10.3 9.8 5.9 18.6 0.5 5.4 0.5 

193 84 68 55 49 37 14 22 17 12 44 5 16 2 
100.0 43.5 35.2 28.5 25.4 19.2 7.3 11.4 8.8 6.2 22.8 2.6 8.3 1.0 

336 69 57 70 65 33 10 32 17 7 122 17 46 11 
100.0 20.5 17.0 20.8 19.3 9.8 3.0 9.5 5.1 2.1 36.3 5.1 13.7 3.3 

50 21 11 17 9 7 4 4 4 2 10 1 4 3 
100.0 42.0 22.0 34.0 18.0 14.0 8.0 8.0 8.0 4.0 20.0 2.0 8.0 6.0 

35歳から39歳

40歳から44歳

45歳から49歳

50歳から54歳

55歳から59歳

60歳から64歳

全体

年
齢
別

19歳以下

20歳から24歳

25歳から29歳

30歳から34歳

65歳から69歳

70歳から74歳

75歳以上

無回答

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【職業別】 

「災害時や緊急時に手助けをする」は、学生（予備校生等を含む）で 65.4％、派遣・契約・嘱

託社員（職員）、パート・アルバイトなどで 61.5％、会社員・公務員・団体職員などで 60.0％と割

合が高く、「庭木の手入れや草取り、雪かき、ごみ袋の運搬、電球交換、大きな家具の移動など」

は、自営業（農林水産業を含む）で 38.4％、会社員・公務員・団体職員などで 36.1％、派遣・契

約・嘱託社員（職員）、パート・アルバイトなどで 34.8％と他の職業より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「お手伝いできることは特にない」は、一人暮らしで 31.5％と割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

す
る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

す
る

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗
る

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

子
ど
も
を
預
か
る

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取
る

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

す
る

お
手
伝
い
で
き
る
こ
と
は
特
に

な
い

手
伝
お
う
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 1,017 610 588 425 291 171 158 153 144 445 64 119 21 

100.0 50.8 30.5 29.4 21.2 14.5 8.5 7.9 7.6 7.2 22.2 3.2 5.9 1.0 

270 117 68 61 47 25 10 21 23 15 85 7 23 5 

100.0 43.3 25.2 22.6 17.4 9.3 3.7 7.8 8.5 5.6 31.5 2.6 8.5 1.9 

541 278 166 182 127 86 22 47 42 19 113 19 33 4 

100.0 51.4 30.7 33.6 23.5 15.9 4.1 8.7 7.8 3.5 20.9 3.5 6.1 0.7 

250 123 84 61 47 31 14 13 16 12 60 10 12 2 

100.0 49.2 33.6 24.4 18.8 12.4 5.6 5.2 6.4 4.8 24.0 4.0 4.8 0.8 

732 396 238 225 166 120 105 64 53 85 144 21 31 5 

100.0 54.1 32.5 30.7 22.7 16.4 14.3 8.7 7.2 11.6 19.7 2.9 4.2 0.7 

156 77 39 45 30 24 17 11 14 12 32 6 13 3 

100.0 49.4 25.0 28.8 19.2 15.4 10.9 7.1 9.0 7.7 20.5 3.8 8.3 1.9 

41 22 12 12 5 4 3 - 3 1 8 - 6 - 

100.0 53.7 29.3 29.3 12.2 9.8 7.3 - 7.3 2.4 19.5 - 14.6 - 

12 4 3 2 3 1 - 2 2 - 3 1 1 2 

100.0 33.3 25.0 16.7 25.0 8.3 - 16.7 16.7 - 25.0 8.3 8.3 16.7 

三世代

その他

無回答

全体

世
帯
構
成
別

 一人暮らし

夫婦のみ

二世代（あなたと親）

二世代（あなたと子ども）

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

す
る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

す
る

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗
る

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

子
ど
も
を
預
か
る

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取
る

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

す
る

お
手
伝
い
で
き
る
こ
と
は
特
に

な
い

手
伝
お
う
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 1,017 610 588 425 291 171 158 153 144 445 64 119 21 

100.0 50.8 30.5 29.4 21.2 14.5 8.5 7.9 7.6 7.2 22.2 3.2 5.9 1.0 

81 53 26 17 14 5 6 5 7 5 10 5 1 - 

100.0 65.4 32.1 21.0 17.3 6.2 7.4 6.2 8.6 6.2 12.3 6.2 1.2 - 

86 43 33 29 24 21 4 11 6 2 18 3 3 1 

100.0 50.0 38.4 33.7 27.9 24.4 4.7 12.8 7.0 2.3 20.9 3.5 3.5 1.2 

645 387 233 181 116 94 56 31 33 47 123 16 21 1 

100.0 60.0 36.1 28.1 18.0 14.6 8.7 4.8 5.1 7.3 19.1 2.5 3.3 0.2 

325 200 113 118 72 50 44 33 37 30 54 9 9 2 

100.0 61.5 34.8 36.3 22.2 15.4 13.5 10.2 11.4 9.2 16.6 2.8 2.8 0.6 

250 124 62 90 81 38 34 32 27 33 51 4 12 - 

100.0 49.6 24.8 36.0 32.4 15.2 13.6 12.8 10.8 13.2 20.4 1.6 4.8 - 

545 177 126 130 102 71 19 38 36 20 177 25 65 14 

100.0 32.5 23.1 23.9 18.7 13.0 3.5 7.0 6.6 3.7 32.5 4.6 11.9 2.6 

24 12 6 7 6 6 4 4 4 5 4 1 4 1 

100.0 50.0 25.0 29.2 25.0 25.0 16.7 16.7 16.7 20.8 16.7 4.2 16.7 4.2 

46 21 11 16 10 6 4 4 3 2 8 1 4 2 

100.0 45.7 23.9 34.8 21.7 13.0 8.7 8.7 6.5 4.3 17.4 2.2 8.7 4.3 

専業主婦（主夫）

無職（年金生活を含む）

その他

無回答

全体

職
業
別

学生（予備校生等を含む）

自営業（農林水産業を含む）

会社員・公務員・団体職員など

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐72‐ 

◆ 【住居形態別】 

「災害時や緊急時に手助けをする」は、共同住宅（分譲マンション等）で他の居住形態よりも高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

す
る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

す
る

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗
る

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

子
ど
も
を
預
か
る

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取
る

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

す
る

お
手
伝
い
で
き
る
こ
と
は
特
に

な
い

手
伝
お
う
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 1017 610 588 425 291 171 158 153 144 445 64 119 21 

100.0 50.8 30.5 29.4 21.2 14.5 8.5 7.9 7.6 7.2 22.2 3.2 5.9 1.0 

1108 557 366 337 246 197 87 98 79 75 234 37 70 12 

100.0 50.3 33.0 30.4 22.2 17.8 7.9 8.8 7.1 6.8 21.1 3.3 6.3 1.1 

51 22 18 10 8 7 4 2 1 3 10 4 4 - 

100.0 43.1 35.3 19.6 15.7 13.7 7.8 3.9 2.0 5.9 19.6 7.8 7.8 - 

321 182 87 104 87 37 39 33 36 30 70 7 14 2 

100.0 56.7 27.1 32.4 27.1 11.5 12.1 10.3 11.2 9.3 21.8 2.2 4.4 0.6 

458 233 126 120 74 44 37 21 34 34 115 14 22 4 

100.0 50.9 27.5 26.2 16.2 9.6 8.1 4.6 7.4 7.4 25.1 3.1 4.8 0.9 

19 2 2 1 1 - - - - - 9 1 5 - 

100.0 10.5 10.5 5.3 5.3 - - - - - 47.4 5.3 26.3 - 

45 21 11 16 9 6 4 4 3 2 7 1 4 3 

100.0 46.7 24.4 35.6 20.0 13.3 8.9 8.9 6.7 4.4 15.6 2.2 8.9 6.7 

その他

無回答

全体

住
居
形
態
別

一戸建て（持ち家）

一戸建て（賃貸）

共同住宅（分譲マンション等）

共同住宅（賃貸マンション・ア
パート・社宅等）

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐73‐ 

（５）地域の人から今後協力してもらいたいこと（問 15：Ⅳ章 25頁参照） 

◆ 【性別】 

「悩みや心配事の相談に乗る」は、女性（17.7％）が男性（11.5％）より割合が高く、「お手伝い

をしてもらう必要性を感じていない」は、男性（14.6％）が女性（10.9％）よりやや割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

◆ 【年齢別】 

特徴的な傾向はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合

計

災

害
時
や

緊
急
時

に
手
助

け
を

す

る

一

人
暮
ら

し
の
高

齢
者
や

障
害

者

へ
の
声

掛
け
や

安
否
確

認
を

す

る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

買

い
物
や

通
院
・

行
事
な

ど
へ

の

送
迎

悩

み
や
心

配
事
の

相
談
に

乗
る

炊

事

、
洗

濯

、
掃

除

、
入

浴
介

助

、
買
い

物
の
代

行
な
ど

病

気
の
と

き
の
看

病
や
通

院
の

付

き
添
い

、
薬
を

代
わ
り

に
受

け

取
る

子

ど
も
を

預
か
る

保

育
所
や

幼
稚
園

等
の
送

迎
を

す

る

お

手
伝
い

を
し
て

も
ら
う

必
要

性

を
感
じ

て
い
な

い

近

所
の
人

に
頼
も

う
と
は

思
わ

な

い

そ

の
他

無

回
答

2,002 892 577 544 371 309 233 231 68 48 247 412 74 40 

100.0 44.6 28.8 27.2 18.5 15.4 11.6 11.5 3.4 2.4 12.3 20.6 3.7 2.0 

816 368 212 227 144 94 89 69 13 7 119 162 26 12 

100.0 45.1 26.0 27.8 17.6 11.5 10.9 8.5 1.6 0.9 14.6 19.9 3.2 1.5 

1,139 501 348 301 216 202 135 155 54 39 124 247 46 26 

100.0 44.0 30.6 26.4 19.0 17.7 11.9 13.6 4.7 3.4 10.9 21.7 4.0 2.3 

47 23 17 16 11 13 9 7 1 2 4 3 2 2 

100.0 48.9 36.2 34.0 23.4 27.7 19.1 14.9 2.1 4.3 8.5 6.4 4.3 4.3 

全体

性
別

男性

女性

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

す
る

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

す
る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗
る

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取
る

子
ど
も
を
預
か
る

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

す
る

お
手
伝
い
を
し
て
も
ら
う
必
要

性
を
感
じ
て
い
な
い

近
所
の
人
に
頼
も
う
と
は
思
わ

な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 892 577 544 371 309 233 231 68 48 247 412 74 40 
100.0 44.6 28.8 27.2 18.5 15.4 11.6 11.5 3.4 2.4 12.3 20.6 3.7 2.0 

47 25 10 14 7 8 3 3 1 1 7 8 1 - 
100.0 53.2 21.3 29.8 14.9 17.0 6.4 6.4 2.1 2.1 14.9 17.0 2.1 - 

67 39 18 17 16 16 6 8 3 2 2 12 - - 
100.0 58.2 26.9 25.4 23.9 23.9 9.0 11.9 4.5 3.0 3.0 17.9 - - 

75 35 17 12 7 9 3 3 4 2 8 20 - 1 
100.0 46.7 22.7 16.0 9.3 12.0 4.0 4.0 5.3 2.7 10.7 26.7 - 1.3 

116 61 30 23 15 21 6 10 10 8 10 35 1 - 
100.0 52.6 25.9 19.8 12.9 18.1 5.2 8.6 8.6 6.9 8.6 30.2 0.9 - 

139 67 54 37 22 28 14 21 19 13 11 33 2 2 
100.0 48.2 38.8 26.6 15.8 20.1 10.1 15.1 13.7 9.4 7.9 23.7 1.4 1.4 

143 78 48 36 25 22 15 20 15 11 6 35 3 - 
100.0 54.5 33.6 25.2 17.5 15.4 10.5 14.0 10.5 7.7 4.2 24.5 2.1 - 

169 81 54 50 33 24 20 21 6 4 17 36 6 1 
100.0 47.9 32.0 29.6 19.5 14.2 11.8 12.4 3.6 2.4 10.1 21.3 3.6 0.6 

152 71 50 44 27 23 17 18 3 3 15 30 6 2 
100.0 46.7 32.9 28.9 17.8 15.1 11.2 11.8 2.0 2.0 9.9 19.7 3.9 1.3 

157 79 52 36 27 18 19 22 2 - 11 37 3 - 
100.0 50.3 33.1 22.9 17.2 11.5 12.1 14.0 1.3 - 7.0 23.6 1.9 - 

154 67 40 46 36 30 22 16 - - 21 28 4 5 
100.0 43.5 26.0 29.9 23.4 19.5 14.3 10.4 - - 13.6 18.2 2.6 3.2 

204 105 66 59 41 30 25 20 1 1 27 40 6 2 
100.0 51.5 32.4 28.9 20.1 14.7 12.3 9.8 0.5 0.5 13.2 19.6 2.9 1.0 

193 66 40 59 41 21 20 22 3 1 39 33 14 5 
100.0 34.2 20.7 30.6 21.2 10.9 10.4 11.4 1.6 0.5 20.2 17.1 7.3 2.6 

336 96 81 94 62 47 54 40 - - 69 59 26 20 
100.0 28.6 24.1 28.0 18.5 14.0 16.1 11.9 - - 20.5 17.6 7.7 6.0 

50 22 17 17 12 12 9 7 1 2 4 6 2 2 
100.0 44.0 34.0 34.0 24.0 24.0 18.0 14.0 2.0 4.0 8.0 12.0 4.0 4.0 

55歳から59歳

60歳から64歳

65歳から69歳

70歳から74歳

75歳以上

無回答

全体

年
齢
別

19歳以下

20歳から24歳

25歳から29歳

30歳から34歳

35歳から39歳

40歳から44歳

45歳から49歳

50歳から54歳

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【職業別】 

「災害時や緊急時に手助けをする」は、学生（予備校生等を含む）で 56.8％と割合が最も高く、

「庭木の手入れや草取り、雪かき、ごみ袋の運搬、電球交換、大きな家具の移動など」は、自営業

（農林水産業を含む）で 38.4％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「災害時や緊急時に手助けをする」は、二世代（あなたと子ども）で 50.7％と最も割合が高く、

「近所の人に頼もうとは思わない」は、三世代で 26.3％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

す
る

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

す
る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗
る

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取
る

子
ど
も
を
預
か
る

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

す
る

お
手
伝
い
を
し
て
も
ら
う
必
要

性
を
感
じ
て
い
な
い

近
所
の
人
に
頼
も
う
と
は
思
わ

な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 892 577 544 371 309 233 231 68 48 247 412 74 40 

100.0 44.6 28.8 27.2 18.5 15.4 11.6 11.5 3.4 2.4 12.3 20.6 3.7 2.0 

270 110 78 66 45 39 39 40 5 4 30 53 16 8 

100.0 40.7 28.9 24.4 16.7 14.4 14.4 14.8 1.9 1.5 11.1 19.6 5.9 3.0 

541 216 167 151 109 82 62 61 8 4 75 115 23 10 

100.0 39.9 30.9 27.9 20.1 15.2 11.5 11.3 1.5 0.7 13.9 21.3 4.3 1.8 

250 110 60 66 43 43 24 26 7 7 28 59 8 5 

100.0 44.0 24.0 26.4 17.2 17.2 9.6 10.4 2.8 2.8 11.2 23.6 3.2 2.0 

732 371 224 214 136 116 87 84 42 29 85 134 18 11 

100.0 50.7 30.6 29.2 18.6 15.8 11.9 11.5 5.7 4.0 11.6 18.3 2.5 1.5 

156 61 34 32 26 24 17 13 6 4 20 41 6 4 

100.0 39.1 21.8 20.5 16.7 15.4 10.9 8.3 3.8 2.6 12.8 26.3 3.8 2.6 

41 20 11 9 7 4 2 4 - - 7 8 3 1 

100.0 48.8 26.8 22.0 17.1 9.8 4.9 9.8 - - 17.1 19.5 7.3 2.4 

12 4 3 6 5 1 2 3 - - 2 2 - 1 

100.0 33.3 25.0 50.0 41.7 8.3 16.7 25.0 - - 16.7 16.7 - 8.3 

全体

世
帯
構
成
別

 一人暮らし

夫婦のみ

二世代（あなたと親）

二世代（あなたと子ども）

三世代

その他

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

す
る

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

す
る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗
る

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取
る

子
ど
も
を
預
か
る

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

す
る

お
手
伝
い
を
し
て
も
ら
う
必
要

性
を
感
じ
て
い
な
い

近
所
の
人
に
頼
も
う
と
は
思
わ

な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 892 577 544 371 309 233 231 68 48 247 412 74 40 

100.0 44.6 28.8 27.2 18.5 15.4 11.6 11.5 3.4 2.4 12.3 20.6 3.7 2.0 

81 46 21 24 12 16 8 8 2 2 7 13 1 - 

100.0 56.8 25.9 29.6 14.8 19.8 9.9 9.9 2.5 2.5 8.6 16.0 1.2 - 

86 31 23 33 16 9 12 3 - - 11 20 5 2 

100.0 36.0 26.7 38.4 18.6 10.5 14.0 3.5 - - 12.8 23.3 5.8 2.3 

645 316 192 160 103 86 63 64 31 21 59 145 13 2 

100.0 49.0 29.8 24.8 16.0 13.3 9.8 9.9 4.8 3.3 9.1 22.5 2.0 0.3 

325 165 109 87 69 53 38 50 17 11 33 81 4 3 

100.0 50.8 33.5 26.8 21.2 16.3 11.7 15.4 5.2 3.4 10.2 24.9 1.2 0.9 

250 111 83 78 50 57 35 40 14 10 29 40 10 4 

100.0 44.4 33.2 31.2 20.0 22.8 14.0 16.0 5.6 4.0 11.6 16.0 4.0 1.6 

545 189 127 140 105 72 67 56 3 2 99 106 36 25 

100.0 34.7 23.3 25.7 19.3 13.2 12.3 10.3 0.6 0.4 18.2 19.4 6.6 4.6 

24 12 6 6 6 4 1 3 - - 4 3 3 3 

100.0 50.0 25.0 25.0 25.0 16.7 4.2 12.5 - - 16.7 12.5 12.5 12.5 

46 22 16 16 10 12 9 7 1 2 5 4 2 1 

100.0 47.8 34.8 34.8 21.7 26.1 19.6 15.2 2.2 4.3 10.9 8.7 4.3 2.2 

全体

職
業
別

学生（予備校生等を含む）

自営業（農林水産業を含む）

会社員・公務員・団体職員など

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

専業主婦（主夫）

無職（年金生活を含む）

その他

無回答

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【住居形態別】 

「災害時や緊急時に手助けをする」は、共同住宅（分譲マンション等）で他の居住形態よりも高

い。一方、「近所の人に頼もうとは思わない」は、一戸建て（賃貸）、共同住宅（賃貸マンション・

アパート・社宅等）でやや高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

災
害
時
や
緊
急
時
に
手
助
け
を

す
る

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
や
障
害

者
へ
の
声
掛
け
や
安
否
確
認
を

す
る

庭

木

の

手

入

れ

・

草

取

り

、
雪

か

き

、
ご

み

袋

の

運

搬

、
電

球

交

換

、
大

き

な

家

具

の

移

動

な

ど

買
い
物
や
通
院
・
行
事
な
ど
へ

の
送
迎

悩
み
や
心
配
事
の
相
談
に
乗
る

炊
事

、
洗
濯

、
掃
除

、
入
浴
介

助

、
買
い
物
の
代
行
な
ど

病
気
の
と
き
の
看
病
や
通
院
の

付
き
添
い

、
薬
を
代
わ
り
に
受

け
取
る

子
ど
も
を
預
か
る

保
育
所
や
幼
稚
園
等
の
送
迎
を

す
る

お
手
伝
い
を
し
て
も
ら
う
必
要

性
を
感
じ
て
い
な
い

近
所
の
人
に
頼
も
う
と
は
思
わ

な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 892 577 544 371 309 233 231 68 48 247 412 74 40 

100.0 44.6 28.8 27.2 18.5 15.4 11.6 11.5 3.4 2.4 12.3 20.6 3.7 2.0 

1108 483 295 343 212 165 117 116 30 25 150 224 40 20 

100.0 43.6 26.6 31.0 19.1 14.9 10.6 10.5 2.7 2.3 13.5 20.2 3.6 1.8 

51 20 14 16 6 5 6 7 4 3 3 12 4 - 

100.0 39.2 27.5 31.4 11.8 9.8 11.8 13.7 7.8 5.9 5.9 23.5 7.8 - 

321 162 104 64 62 53 42 43 18 9 41 62 6 10 

100.0 50.5 32.4 19.9 19.3 16.5 13.1 13.4 5.6 2.8 12.8 19.3 1.9 3.1 

458 201 144 101 78 70 55 55 15 9 46 108 18 8 

100.0 43.9 31.4 22.1 17.0 15.3 12.0 12.0 3.3 2.0 10.0 23.6 3.9 1.7 

19 4 4 4 3 4 4 3 - - 3 3 4 - 

100.0 21.1 21.1 21.1 15.8 21.1 21.1 15.8 - - 15.8 15.8 21.1 - 

45 22 16 16 10 12 9 7 1 2 4 3 2 2 

100.0 48.9 35.6 35.6 22.2 26.7 20.0 15.6 2.2 4.4 8.9 6.7 4.4 4.4 

全体

住
居
形
態
別

一戸建て（持ち家）

一戸建て（賃貸）

共同住宅（分譲マンション等）

共同住宅（賃貸マンション・ア
パート・社宅等）

その他

無回答

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐76‐ 

（６）地域活動への運営・参加経験・参加意向（問 16：Ⅳ章 27頁参照） 

ア．地域のお祭りやイベント 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向とも、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」「参加している（参加した

ことがある）」を合わせた割合は、19歳以下で最も高く（59.6%）、25歳から 29歳を底（13.3%）に

減少。その後、40歳から 44歳（54.6%）、70歳から 74歳（49.8％）を二つの山に増減を繰り返す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

10.6 

11.3 

9.9 

14.9 

1

30.0 

28.8 

31.2 

23.4 

1

44.3 

46.4 

43.2 

34.0 

1

15.1 

13.5 

15.7 

27.7 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

1

10.6 

6.4 

3.0 

1.3 

1.7 

10.8 

13.3 

14.8 

11.2 

9.6 

15.6 

14.7 

14.0 

7.4 

14.0 

1

30.0 

53.2 

26.9 

12.0 

33.6 

36.7 

41.3 

32.0 

25.7 

26.8 

26.6 

26.5 

35.8 

26.8 

22.0 

1

44.3 

40.4 

65.7 

81.3 

62.9 

48.2 

40.6 

47.9 

54.6 

54.1 

45.5 

39.7 

24.9 

30.1 

32.0 

1

15.1 

0.0

4.5 

5.3 

1.7 

4.3 

4.9 

5.3 

8.6 

9.6 

12.3 

19.1 

25.4 

35.7 

32.0 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

887

379

492

16

1

33.9

32.7

35.2

25.0

1

61.8

62.0

61.2

75.0

1

4.3

5.3

3.7

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

33.9

52.6

31.8

41.0

46.6

40.3

36.2

28.4

38.6

36.5

31.4

32.1

20.8

20.8

31.3

1

61.8

42.1

68.2

57.4

50.7

58.2

62.1

65.4

57.8

58.8

64.3

65.4

70.8

68.3

68.8

1

4.3

5.3

0.0

1.6

2.7

1.5

1.7

6.2

3.6

4.7

4.3

2.5

8.3

10.9

0.0

（％）Ｎ

887

19

44

61

73

67

58

81

83

85

70

81

48

101

16

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐77‐ 

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、自営業（農林水産業

を含む）で 18.6％と最も高い。「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は会社員・

公務員・団体職員などは 37.2%、無職（年金生活を含む）が 33.9%と低く、他は５割弱となってい

る。 

参加意向については、サンプル数が少ない職業があるため、参考値として参照されたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、三世代で 15.4％、

二世代（あなたと子ども）で 14.9％と他の世帯構成より高く、「参加したことがない」は、一人暮

らしで 61.5％と割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、二世帯（あなたと子ども）で 44.1％と割合が最も

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

10.6 

6.2 

18.6 

9.6 

15.1 

10.0 

8.4 

8.3 

15.2 

1

30.0 

39.5 

29.1 

27.6 

32.9 

39.2 

25.5 

41.7 

26.1 

1

44.3 

50.6 

32.6 

56.3 

44.9 

35.6 

35.6 

45.8 

32.6 

1

15.1 

3.7 

19.8 

6.5 

7.1 

15.2 

30.5 

4.2 

26.1 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

1

10.6 

2.6 

10.5 

4.4 

14.9 

15.4 

7.3 

8.3 

1

30.0 

13.0 

27.7 

28.0 

37.2 

36.5 

39.0 

8.3 

1

44.3 

61.5 

45.1 

58.4 

35.7 

34.6 

31.7 

25.0 

1

15.1 

23.0 

16.6 

9.2 

12.3 

13.5 

22.0 

58.3 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

33.9

46.3

32.1

35.8

38.4

39.3

21.6

54.5

26.7

1

61.8

51.2

64.3

60.9

57.5

53.9

72.7

36.4

73.3

1

4.3

2.4

3.6

3.3

4.1

6.7

5.7

9.1

0.0

（％）Ｎ

887

41

28

363

146

89

194

11

15

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

33.9

29.5

29.5

30.1

44.1

29.6

30.8

33.3

1

61.8

67.5

66.0

67.1

51.0

63.0

61.5

66.7

1

4.3

3.0

4.5

2.7

5.0

7.4

7.7

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

887

166

244

146

261

54

13

3

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐78‐ 

 

◆ 【居住区別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、宮城野区で 14.3％

と他の居住区より高く、「参加したことがない」は、青葉区で 48.8％と割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、太白区で 39.1％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

10.6 

7.3 

14.3 

8.8 

12.2 

10.6 

15.9 

1

30.0 

28.7 

29.3 

27.8 

28.8 

35.2 

25.0 

1

44.3 

48.8 

45.1 

47.1 

44.1 

37.7 

34.1 

1

15.1 

15.2 

11.3 

16.3 

14.9 

16.4 

25.0 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

1

33.9

29.2

37.7

33.6

39.1

33.1

26.7

1

61.8

67.4

58.9

61.7

54.9

62.0

73.3

1

4.3

3.4

3.3

4.7

6.0

4.9

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

887

267

151

107

184

163

15



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐79‐ 

イ．スポーツや健康づくりの活動 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向とも、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は 60歳から 64歳（7.1％）、

65歳から 69歳（6.4％）、70歳から 74歳（6.7％）で高くなっている。「参加している（参加したこ

とがある）」を合わせると、19歳以下で割合が高いものの、概ね年齢が低くなるにしたがって低く

なる傾向がみられる。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、60歳から 64歳で 41.3％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

4.0 

4.4 

3.6 

8.5 

1

14.1 

15.1 

13.6 

8.5 

1

64.1 

64.6 

64.7 

42.6 

1

17.7 

15.9 

18.1 

40.4 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

4.0

2.1

1.5

0.0

0.0

2.9

2.1

5.3

2.0

3.2

7.1

6.4

6.7

4.2

8.0

1

14.1

17.0

3.0

5.3

6.9

11.5

13.3

16.6

14.5

10.8

17.5

13.7

22.3

16.7

8.0

1

64.1

80.9

89.6

89.3

89.7

79.9

78.3

72.2

71.1

75.2

59.7

59.3

41.5

39.0

40.0

1

17.7

0.0

6.0

5.3

3.4

5.8

6.3

5.9

12.5

10.8

15.6

20.6

29.5

40.2

44.0

（％）Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

30.8

30.4

31.3

25.0

1

65.0

64.7

65.0

75.0

1

4.1

4.9

3.7

0.0

（％）Ｎ

1,284

527

737

20

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

30.8

18.4

28.3

34.3

29.8

32.4

25.0

22.1

34.3

33.1

41.3

37.2

37.5

24.4

30.0

1

65.0

73.7

71.7

65.7

65.4

66.7

74.1

73.0

62.0

62.7

54.3

60.3

52.5

65.6

70.0

1

4.1

7.9

0.0

0.0

4.8

0.9

0.9

4.9

3.7

4.2

4.3

2.5

10.0

9.9

0.0

（％）Ｎ

1,284

38

60

67

104

111

112

122

108

118

92

121

80

131

20

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐80‐ 

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、自営業（農林水産業

を含む）で 9.3％と最も高い。「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は、学生（予

備校生等を含む）で 13.6％、会社員・公務員・団体職員などで 14.4％と低い。 

参加意向について、「参加しようと思わない」は、学生（予備校生等を含む）で 76.1％と割合が

最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、三世代で 8.3％と割合が最も高い。「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は、

一人暮らしで 8.9%、二世帯（あなたと親）で 11.6%と低い。 

参加意向について、「参加しようと思わない」は、二世帯（あなたと親）で 71.6％と割合が最も

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

4.0

2.5

9.3

3.7

3.1

3.6

4.4

0.0

8.7

1

14.1

11.1

11.6

10.7

16.9

19.6

15.0

16.7

8.7

1

64.1

82.7

55.8

78.3

70.5

60.8

45.3

66.7

43.5

1

17.7

3.7

23.3

7.3

9.5

16.0

35.2

16.7

39.1

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

4.0

1.5

4.4

2.0

4.8

8.3

0.0

0.0

1

14.1

7.4

15.2

9.6

17.3

13.5

14.6

16.7

1

64.1

66.3

60.8

77.6

63.3

60.3

56.1

16.7

1

17.7

24.8

19.6

10.8

14.6

17.9

29.3

66.7

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

30.8

19.4

35.4

31.5

31.4

37.5

26.7

43.8

25.0

1

65.0

76.1

60.4

65.1

65.1

57.9

67.2

50.0

75.0

1

4.1

4.5

4.2

3.4

3.5

4.6

6.1

6.3

0.0

（％）
Ｎ

1,284

67

48

505

229

152

247

16

20

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

30.8

30.2

29.8

25.3

34.6

28.7

34.8

0.0

1

65.0

64.8

66.0

71.6

61.8

66.0

56.5

100.0

1

4.1

5.0

4.3

3.1

3.7

5.3

8.7

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,284

179

329

194

463

94

23

2

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐81‐ 

◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、宮城野区で 5.4％と他の居住区よりやや高く、「参加したことがない」は、青葉区で 68.0％と

割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、宮城野区で 35.9％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

30.8

28.8

35.9

32.2

27.0

33.5

26.3

1

65.0

66.4

62.6

63.8

68.7

61.2

73.7

1

4.1

4.8

1.5

4.0

4.3

5.4

0.0

（％）
1

4.0 

2.7 

5.4 

4.4 

4.3 

3.7 

9.1 

1

14.1 

12.8 

17.3 

12.3 

12.5 

16.2 

9.1 

1

64.1 

68.0 

61.5 

65.6 

66.7 

60.2 

43.2 

1

17.7 

16.5 

15.8 

17.6 

16.5 

19.9 

38.6 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

Ｎ

1,284

372

206

149

278

260

19

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐82‐ 

ウ．文化活動や趣味のサークルなどの活動 

◆ 【性別】 

運営等の経験については、特徴的な差はみられない。 

参加意向について、「参加したいと思う」は女性（33.9％）が男性（28.0％）より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、60歳以上、次いで 40歳代で高く、20歳代と 30歳代、50歳

代で低くなっている。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、60歳から 64歳で 50.0％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

3.6

2.1

1.5

0.0

0.9

0.7

3.5

2.4

1.3

3.2

5.2

5.4

7.8

4.2

8.0

1

11.2

8.5

6.0

6.7

4.3

7.2

9.1

11.2

7.2

5.7

14.3

14.7

17.1

16.1

10.0

1

66.6

87.2

88.1

86.7

91.4

86.3

80.4

78.7

78.3

79.6

63.6

58.8

42.5

38.7

42.0

1

18.6

2.1

4.5

6.7

3.4

5.8

7.0

7.7

13.2

11.5

16.9

21.1

32.6

41.1

40.0

（％）

1

3.6 

3.9 

3.2 

8.5 

1

11.2 

10.0 

12.0 

10.6 

1

66.6 

68.8 

66.0 

44.7 

1

18.6 

17.3 

18.8 

36.2 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

31.4

28.0

33.9

33.3

1

64.2

67.0

62.1

61.9

1

4.4

5.0

4.0

4.8

（％）Ｎ

1,334

561

752

21

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

31.4

12.2

32.2

26.2

23.6

36.7

26.1

24.1

31.1

31.2

50.0

42.5

32.9

28.5

33.3

1

64.2

78.0

67.8

73.8

73.6

62.5

73.0

70.7

63.9

64.0

44.9

55.0

57.3

60.8

61.9

1

4.4

9.8

0.0

0.0

2.8

0.8

0.9

5.3

5.0

4.8

5.1

2.5

9.8

10.8

4.8

（％）Ｎ

1,334

41

59

65

106

120

115

133

119

125

98

120

82

130

21

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐83‐ 

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、自営業（農林水産業

を含む）で 10.5％と最も高い。一方、「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は、

会社員・公務員・団体職員などで 7.8％、学生（予備校生等を含む）で 9.9％と低い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、専業主婦（主夫）で 42.9％と割合が最も高い。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、夫婦のみで 18.2%、三世代で 18.0％と高く、一人暮らしで

7.8%、二世帯（あなたと親）で 10.4%と低くなっている。 

参加意向について、「参加しようと思わない」は、二世帯（あなたと親）で 74.4％と割合が最も

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

31.4

15.9

27.7

30.3

34.6

42.9

27.7

44.4

33.3

1

64.2

78.3

68.1

66.5

61.1

51.3

66.4

50.0

61.9

1

4.4

5.8

4.3

3.2

4.3

5.8

5.9

5.6

4.8

（％）
Ｎ

1,334

69

47

538

234

154

253

18

21

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

3.6

2.2

4.3

2.4

3.7

5.8

2.4

0.0

1

11.2

5.6

13.9

8.0

12.2

12.2

9.8

16.7

1

66.6

68.9

60.8

78.0

67.9

64.1

61.0

16.7

1

18.6

23.3

21.1

11.6

16.3

17.9

26.8

66.7

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

31.4

29.6

34.3

22.1

34.2

29.0

36.0

0.0

1

64.2

65.1

61.1

74.4

62.0

65.0

56.0

100.0

1

4.4

5.4

4.6

3.6

3.8

6.0

8.0

0.0

（％）Ｎ

1,334

186

329

195

497

100

25

2

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

1

3.6

2.5

10.5

1.6

4.6

2.8

4.6

0.0

8.7

1

11.2

7.4

10.5

6.2

11.7

18.4

14.3

8.3

10.9

1

66.6

85.2

54.7

83.4

72.0

61.6

46.4

75.0

45.7

1

18.6

4.9

24.4

8.8

11.7

17.2

34.7

16.7

34.8

（％）
Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐84‐ 

◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、太白区で 5.0％と他の居住区よりやや高く、「参加したことがない」は、青葉区で 70.9％と割

合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、若林区で 34.2％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

31.4

32.2

31.5

34.2

27.0

32.8

35.0

1

64.2

62.9

67.1

62.6

68.0

60.9

60.0

1

4.4

4.9

1.4

3.2

5.0

6.3

5.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,334

388

222

155

278

271

20

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

1

3.6 

2.4 

3.9 

2.6 

5.0 

3.5 

9.1 

1

11.2 

9.3 

12.2 

11.0 

10.8 

13.2 

11.4 

1

66.6 

70.9 

66.3 

68.3 

66.7 

62.7 

45.5 

1

18.6 

17.4 

17.6 

18.1 

17.5 

20.6 

34.1 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐85‐ 

エ．地域の防災や防犯のための活動 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向ともに、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、20歳から 24歳で最も低い（4.5%）。40歳から 44歳に向け上

昇し（30.1%）、その後下降（55歳から 59歳で 21.6%）、再び上昇し 70歳から 74歳で最も高くなる

（38.9%）。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、50歳から 54歳で 50.0％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

5.3

2.1

1.5

0.0

0.0

5.8

4.9

7.1

3.9

3.8

7.1

6.4

11.4

4.5

10.0

1

19.0

12.8

3.0

5.3

9.5

11.5

25.2

20.7

21.1

17.8

22.1

26.0

27.5

19.0

12.0

1

58.0

83.0

91.0

88.0

87.1

77.0

64.3

64.5

64.5

67.5

54.5

47.1

32.1

36.0

38.0

1

17.7

2.1

4.5

6.7

3.4

5.8

5.6

7.7

10.5

10.8

16.2

20.6

29.0

40.5

40.0

（％）Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

5.3 

6.4 

4.4 

10.6 

1

19.0 

18.9 

19.3 

12.8 

1

58.0 

58.9 

58.0 

40.4 

1

17.7 

15.8 

18.3 

36.2 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

40.8

39.1

41.9

47.4

1

54.0

55.1

53.4

47.4

1

5.2

5.8

4.7

5.3

（％）Ｎ

1,161

481

661

19

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

40.8

30.8

31.1

36.4

38.6

48.6

35.9

45.0

50.0

48.1

46.4

45.8

46.8

20.7

47.4

1

54.0

64.1

68.9

63.6

56.4

49.5

62.0

48.6

45.9

47.2

48.8

50.0

41.9

65.3

47.4

1

5.2

5.1

0.0

0.0

5.0

1.9

2.2

6.4

4.1

4.7

4.8

4.2

11.3

14.0

5.3

（％）Ｎ

1,161

39

61

66

101

107

92

109

98

106

84

96

62

121

19

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐86‐ 

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、自営業（農林水産業

を含む）で 11.6％と最も高い。一方、「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は、

専業主婦（主夫）が最も高く(35.6%)、学生（予備校生等を含む）11.1%、会社員・公務員・団体職

員などで 19.7%と低い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、専業主婦（主夫）で 53.4％、自営業（農林水産業

を含む）で 52.5％と他の職業より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、二世帯（あなたと子ども）が 30.7%で最も高い。一方、一

人暮らしで 8.5%、二世帯（あなたと親）で 17.2％と低くなっている。 

参加意向で、「参加したいと思う」は、二世帯（あなたと子ども）で 47.3％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

5.3

1.5

6.1

2.8

7.2

5.8

2.4

0.0

1

19.0

7.0

21.3

14.4

23.5

18.6

22.0

0.0

1

58.0

65.6

52.7

71.6

55.2

59.0

48.8

33.3

1

17.7

25.9

20.0

11.2

14.1

16.7

26.8

66.7

（％）

1

40.8

29.4

52.5

42.6

44.0

53.4

29.5

33.3

47.4

1

54.0

67.6

42.5

53.5

51.5

39.8

62.8

53.3

47.4

1

5.2

2.9

5.0

3.9

4.5

6.8

7.7

13.3

5.3

（％）
Ｎ

1,161

68

40

467

200

118

234

15

19

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

40.8

32.8

42.8

33.0

47.3

35.9

45.0

50.0

1

54.0

61.6

51.9

64.2

47.8

55.4

45.0

50.0

1

5.2

5.6

5.3

2.8

5.0

8.7

10.0

0.0

（％）Ｎ

1,161

177

285

179

404

92

20

4

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

1

5.3

2.5

11.6

3.9

5.2

6.8

5.5

4.2

10.9

1

19.0

8.6

19.8

15.8

23.1

28.8

18.0

12.5

13.0

1

58.0

84.0

46.5

72.4

61.5

47.2

42.9

62.5

41.3

1

17.7

4.9

22.1

7.9

10.2

17.2

33.6

20.8

34.8

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、泉区で 6.0％と他の居住区よりやや高く、「参加したことがない」は、青葉区で 64.5％と割合

が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、若林区で 46.7％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

40.8

38.2

43.1

46.7

40.7

39.1

44.4

1

54.0

58.1

53.5

46.7

54.3

52.6

50.0

1

5.2

3.7

3.5

6.6

5.0

8.3

5.6

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,161

353

202

137

221

230

18

1

5.3 

4.4 

5.1 

4.8 

5.8 

6.0 

11.4 

1

19.0 

14.6 

19.1 

17.6 

24.5 

20.4 

13.6 

1

58.0 

64.5 

60.3 

60.4 

53.0 

53.2 

40.9 

1

17.7 

16.5 

15.5 

17.2 

16.8 

20.4 

34.1 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐88‐ 

オ．道路や公園などの清掃活動 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向ともに、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、25歳から 29歳を底に、概ね年齢が高くなるにしたがって高

くなる傾向がみられる。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、概ね年齢が高くなるにしたがって割合が高くなる傾

向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

6.2

0.0

1.5

0.0

0.0

7.9

6.3

8.3

7.2

5.1

7.1

9.8

11.4

4.2

6.0

1

30.3

23.4

14.9

9.3

19.8

19.4

33.6

35.5

25.7

36.3

37.0

38.2

37.8

31.3

24.0

1

47.6

74.5

77.6

84.0

77.6

67.6

53.8

50.9

55.9

49.0

40.3

35.3

25.4

28.0

32.0

1

15.9

2.1

6.0

6.7

2.6

5.0

6.3

5.3

11.2

9.6

15.6

16.7

25.4

36.6

38.0

（％）Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

6.2 

7.2 

5.4 

6.4 

1

30.3 

30.5 

30.3 

27.7 

1

47.6 

48.4 

47.6 

31.9 

1

15.9 

13.8 

16.7 

34.0 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

38.9

37.0

40.2

40.0

1

56.6

58.0

55.5

60.0

1

4.5

5.1

4.2

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

952

395

542

15

1

38.9

22.9

36.5

34.9

40.0

46.8

35.1

40.7

45.9

46.8

46.8

50.0

24.5

21.3

43.8

1

56.6

71.4

63.5

65.1

55.6

52.1

63.6

54.7

49.4

48.1

50.0

48.6

61.2

64.9

56.3

1

4.5

5.7

0.0

0.0

4.4

1.1

1.3

4.7

4.7

5.2

3.2

1.4

14.3

13.8

0.0

（％）Ｎ

952

35

52

63

90

94

77

86

85

77

62

72

49

94

16

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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1

6.2

1.1

7.2

2.8

8.5

8.3

0.0

0.0

1

30.3

12.6

34.8

22.4

35.8

32.7

36.6

8.3

1

47.6

61.5

41.8

64.0

43.2

41.7

39.0

25.0

1

15.9

24.8

16.3

10.8

12.6

17.3

24.4

66.7

（％）

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、自営業（農林水産業

を含む）で 11.6％と最も高い。一方、「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は、

学生（予備校生等を含む）で 19.7％と低くなっている。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、専業主婦（主夫）で 49.0％、派遣・契約・嘱託社

員（職員）、パート・アルバイトなどで 46.5％と他の職業より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、一人暮らしで 13.7%、二世帯（あなたと親）で 25.2％と低

くなっている。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、二世帯（あなたと子ども）で 45.3％と割合が最も

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

6.2

1.2

11.6

5.0

8.3

6.8

5.9

8.3

6.5

1

30.3

18.5

31.4

27.0

34.2

39.6

29.7

29.2

26.1

1

47.6

75.3

39.5

60.5

48.9

38.4

34.1

41.7

34.8

1

15.9

4.9

17.4

7.6

8.6

15.2

30.3

20.8

32.6

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

1

38.9

29.5

38.2

41.8

46.5

49.0

24.2

30.0

43.8

1

56.6

67.2

55.9

54.6

49.7

45.8

68.3

70.0

56.3

1

4.5

3.3

5.9

3.6

3.8

5.2

7.5

0.0

0.0

（％）Ｎ

952

61

34

390

159

96

186

10

16

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

38.9

31.9

41.6

31.3

45.3

35.4

31.3

66.7

1

56.6

63.3

53.5

66.9

50.3

56.9

56.3

33.3

1

4.5

4.8

4.9

1.9

4.4

7.7

12.5

0.0

（％）Ｎ

952

166

226

160

316

65

16

3

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐90‐ 

◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、若林区で 7.5％と他の居住区よりわずかに高く、「参加したことがない」は、青葉区で 56.3％

と割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、若林区で 41.3％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

38.9

39.6

37.1

41.3

38.9

37.3

40.0

1

56.6

57.1

59.4

53.2

56.6

55.1

60.0

1

4.5

3.2

3.5

5.6

4.6

7.6

0.0

（％）
1

6.2 

4.4 

7.2 

7.5 

7.2 

6.0 

6.8 

1

30.3 

23.9 

27.2 

21.1 

35.5 

41.0 

27.3 

1

47.6 

56.3 

50.7 

55.5 

42.0 

36.6 

34.1 

1

15.9 

15.4 

14.9 

15.9 

15.3 

16.4 

31.8 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

Ｎ

952

308

170

126

175

158

15

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐91‐ 

カ．町内会・自治会、老人クラブ、子供会など 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向ともに、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は 45歳から 49歳で 17.2％

と割合が最も高い。一方、「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は 20歳から 34

歳で低くなっている。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、30歳から 34歳（37.5％）、35歳から 39歳（32.1％）

で 3割台と他の年齢より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

9.8 

9.2 

10.1 

12.8 

1

25.1 

24.3 

26.1 

14.9 

1

49.3 

51.5 

48.3 

36.2 

1

15.8 

15.1 

15.5 

36.2 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

9.8

2.1

1.5

0.0

1.7

10.8

15.4

17.2

9.2

8.3

13.6

11.3

13.5

6.8

12.0

1

25.1

31.9

10.4

12.0

12.1

25.2

27.3

26.0

23.7

21.7

26.0

33.3

30.1

28.3

16.0

1

49.3

66.0

80.6

81.3

82.8

58.3

51.7

49.7

57.9

61.8

48.1

37.7

27.5

29.8

34.0

1

15.8

0.0

7.5

6.7

3.4

5.8

5.6

7.1

9.2

8.3

12.3

17.6

29.0

35.1

38.0

（％）Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

24.2

22.6

25.6

17.6

1

69.9

71.7

68.2

82.4

1

5.9

5.7

6.2

0.0

（％）Ｎ

987

420

550

17

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

24.2

3.2

14.8

19.7

37.5

32.1

21.6

16.7

29.5

24.7

27.0

27.3

20.8

20.0

23.5

1

69.9

87.1

85.2

80.3

56.3

66.7

75.7

76.2

65.9

70.1

68.9

66.2

62.3

66.0

76.5

1

5.9

9.7

0.0

0.0

6.3

1.2

2.7

7.1

4.5

5.2

4.1

6.5

17.0

14.0

0.0

（％）Ｎ

987

31

54

61

96

81

74

84

88

97

74

77

53

100

17

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、自営業（農林水産業を含む）で 46.5％と最も高い。一方、

学生（予備校生等を含む）は 26.0％、会社員・公務員・団体職員などで 29.0％と低い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、専業主婦（主夫）で 38.0％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、二世帯（あなたと子

ども）で 14.9％、三世代で 13.5％と割合が高い。「参加している（参加したことがある）」を合わ

せた割合は、一人暮らしで 13.7%、二世帯（あなたと親）で 24.4％と低い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、二世帯（あなたと子ども）で 37.9％と割合が最も

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

9.8

2.5

16.3

8.1

14.8

11.6

7.9

8.3

13.0

1

25.1

23.5

30.2

20.9

28.9

30.4

25.7

20.8

15.2

1

49.3

70.4

33.7

63.6

48.3

43.2

36.1

50.0

37.0

1

15.8

3.7

19.8

7.4

8.0

14.8

30.3

20.8

34.8

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

24.2

11.6

24.0

12.8

37.9

22.7

22.2

0.0

1

69.9

83.1

69.6

82.9

56.1

69.7

66.7

100.0

1

5.9

5.2

6.4

4.3

6.1

7.6

11.1

0.0

（％）Ｎ

987

172

250

164

314

66

18

3

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

24.2

5.3

24.1

25.1

27.4

38.0

17.8

33.3

17.6

1

69.9

89.5

72.4

71.2

68.2

51.9

72.1

58.3

82.4

1

5.9

5.3

3.4

3.7

4.5

10.2

10.2

8.3

0.0

（％）
Ｎ

987

57

29

410

157

108

197

12

17

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

1

9.8

2.2

9.1

2.8

14.9

13.5

7.3

8.3

1

25.1

11.5

26.6

21.6

29.6

28.2

29.3

0.0

1

49.3

63.7

46.2

65.6

42.9

42.3

43.9

25.0

1

15.8

22.6

18.1

10.0

12.6

16.0

19.5

66.7

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46
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◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、宮城野区で 12.8％と他の居住区よりやや高く、「参加したことがない」は、青葉区で 55.8％と

割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、泉区で 26.0％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

24.2

22.6

25.5

24.4

24.2

26.0

18.8

1

69.9

72.5

70.8

69.7

69.6

64.6

81.3

1

5.9

4.9

3.7

5.9

6.2

9.4

0.0

（％）
1

9.8 

7.7 

12.8 

11.9 

9.8 

8.6 

13.6 

1

25.1 

22.1 

26.0 

20.7 

28.8 

27.8 

15.9 

1

49.3 

55.8 

48.1 

52.4 

46.5 

44.4 

36.4 

1

15.8 

14.4 

13.1 

15.0 

14.9 

19.2 

34.1 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

Ｎ

987

305

161

119

194

192

16

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 
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（７）地域活動への参加にあたっての課題（問 17：Ⅳ章 32頁参照） 

◆ 【性別】 

「一人では参加しにくい」は、女性（30.9％）が男性（21.3％）より割合が高く、「特に気になる

ことはない」は、男性（18.3％）が女性（13.3％）より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

◆ 【年齢別】 

「参加する時間がない」、「参加するきっかけがない」、「一人では参加しにくい」、「地域でどのよ

うな活動があるのかわからない」は、概ね年齢が低くなるにしたがって、割合が高くなる傾向がみ

られる。一方、「健康面、体力面で課題がある」は概ね年齢が高くなるにしたがって割合が高くなる

傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数

　　　　　　　　　　　下段:％

合

計

参

加
す

る
時

間
が

な

い

参

加
す

る
き

っ
か

け

が
な

い 一

人
で

は
参

加
し

に

く
い

地

域
で

ど
の

よ
う

な

活
動

が

あ
る

の
か

わ
か

ら

な
い

健

康
面

、
体

力
面

で

課
題

が

あ
る

地

域
に

参
加

し
た

い

と
思

う

活
動

が
な

い

家

族
と

過
ご

す
時

間

が
減

る 特

に
気

に
な

る
こ

と

は
な

い 参

加
し

よ
う

と
は

思

わ
な

い そ

の
他

無

回
答

2,002 739 550 531 481 392 263 172 310 250 106 62 

100.0 36.9 27.5 26.5 24.0 19.6 13.1 8.6 15.5 12.5 5.3 3.1 

816 316 237 174 187 153 109 78 149 104 44 20 

100.0 38.7 29.0 21.3 22.9 18.8 13.4 9.6 18.3 12.7 5.4 2.5 

1,139 406 304 352 283 229 150 92 151 141 60 38 

100.0 35.6 26.7 30.9 24.8 20.1 13.2 8.1 13.3 12.4 5.3 3.3 

47 17 9 5 11 10 4 2 10 5 2 4 

100.0 36.2 19.1 10.6 23.4 21.3 8.5 4.3 21.3 10.6 4.3 8.5 

全体

性
別

男性

女性

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

参
加
す
る
時
間
が
な
い

参
加
す
る
き

っ
か
け
が
な

い 一
人
で
は
参
加
し
に
く
い

地
域
で
ど
の
よ
う
な
活
動

が
あ
る
の
か
わ
か
ら
な
い

健
康
面

、
体
力
面
で
課
題

が
あ
る

地
域
に
参
加
し
た
い
と
思

う
活
動
が
な
い

家
族
と
過
ご
す
時
間
が
減

る 特
に
気
に
な
る
こ
と
は
な

い 参
加
し
よ
う
と
は
思
わ
な

い そ
の
他

無
回
答

2,002 739 550 531 481 392 263 172 310 250 106 62 
100.0 36.9 27.5 26.5 24.0 19.6 13.1 8.6 15.5 12.5 5.3 3.1 

47 34 16 19 12 - 5 1 6 7 1 - 
100.0 72.3 34.0 40.4 25.5 - 10.6 2.1 12.8 14.9 2.1 - 

67 34 34 41 26 1 12 1 5 8 2 - 
100.0 50.7 50.7 61.2 38.8 1.5 17.9 1.5 7.5 11.9 3.0 - 

75 45 35 34 31 4 9 15 8 9 - - 
100.0 60.0 46.7 45.3 41.3 5.3 12.0 20.0 10.7 12.0 - - 

116 58 45 42 41 5 15 20 7 15 8 - 
100.0 50.0 38.8 36.2 35.3 4.3 12.9 17.2 6.0 12.9 6.9 - 

139 78 54 50 55 8 16 28 14 20 8 - 
100.0 56.1 38.8 36.0 39.6 5.8 11.5 20.1 10.1 14.4 5.8 - 

143 85 37 41 42 13 17 20 16 14 5 4 
100.0 59.4 25.9 28.7 29.4 9.1 11.9 14.0 11.2 9.8 3.5 2.8 

169 81 44 48 34 13 16 24 17 24 5 4 
100.0 47.9 26.0 28.4 20.1 7.7 9.5 14.2 10.1 14.2 3.0 2.4 

152 80 49 38 42 16 21 21 19 19 8 2 
100.0 52.6 32.2 25.0 27.6 10.5 13.8 13.8 12.5 12.5 5.3 1.3 

157 74 41 33 37 24 25 15 26 18 12 4 
100.0 47.1 26.1 21.0 23.6 15.3 15.9 9.6 16.6 11.5 7.6 2.5 

154 50 42 38 33 29 21 11 32 18 7 3 
100.0 32.5 27.3 24.7 21.4 18.8 13.6 7.1 20.8 11.7 4.5 1.9 

204 49 55 47 47 41 40 4 40 26 13 10 
100.0 24.0 27.0 23.0 23.0 20.1 19.6 2.0 19.6 12.7 6.4 4.9 

193 33 38 37 32 59 24 2 44 20 10 10 
100.0 17.1 19.7 19.2 16.6 30.6 12.4 1.0 22.8 10.4 5.2 5.2 

336 20 51 59 38 169 38 8 66 47 24 19 
100.0 6.0 15.2 17.6 11.3 50.3 11.3 2.4 19.6 14.0 7.1 5.7 

50 18 9 4 11 10 4 2 10 5 3 6 
100.0 36.0 18.0 8.0 22.0 20.0 8.0 4.0 20.0 10.0 6.0 12.0 

55歳から59歳

60歳から64歳

65歳から69歳

70歳から74歳

75歳以上

無回答

全体

年
齢
別

19歳以下

20歳から24歳

25歳から29歳

30歳から34歳

35歳から39歳

40歳から44歳

45歳から49歳

50歳から54歳

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 


